
希学園 小５ 第３回 習熟度確認テスト 理科 2021 年 9月 26 日実施 模範解答 制限時間 30 分 
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[配点]   １(1)～(3),２(4)～(9)：各１点×２２ 

他：各２点×３９ 

 

  

(1) ア ひげ根 イ 主根 ウ 側根 (2) ① Ｃ ② Ａ 

(3) オ，キ (4) 実験３ オ 実験４ ア 実験５ イ (5) ウ 

(6) Ｅ エ Ｆ ウ Ｇ エ (7) ① ア ② ウ 

(1) ウ (2) 北極星 (3) Ｂ Ｑ Ｄ Ｒ (4) 東 イ 南 カ 西 エ 

(5) Ｂ ① Ｄ ④ (6) イ (7) Ｅ はくちょう  座 Ｆ わし  座 Ｇ さそり  座

(8) ⑥ アルタイル ⑦ ベガ ⑧ アンタレス 

(9) ⑤ エ ⑥ エ ⑦ エ ⑧ ア 
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20  度(3) ５  個 (4) ① イ ② ウ 

(1) ① 10  (ｇ) ② 15 (cm) (2) 100  ｇ(3) 180  ｇ(4) 20  cm (5) 280  ｇ

(1) Ａ ２  cm Ｂ １  cm(2) 120  ｇ(3) 150  ｇ(4) Ａ 12  cm Ｂ 12  cm 

(5) 22  cm 
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希学園 小５ 第３回 習熟度確認テスト 理科 2021 年 9月 26 日実施 解説  

 

３ 

 (1) 90 度－70 度＝20度 

 (2) 鏡の回転と同じ方向にずれる。10度×２＝20 度 

 (3) 360 度÷60 度－１＝５(個) 

 

４ 

 (1)① 50ｇ×10cm＝10ｇ×30cm＋20ｇ×10cm 

    ② 棒の左端を支点とする。50ｇ×60cm＝120ｇ×15cm＋40ｇ×30cm 

 (2) 棒の重心は中央にあるので，棒の右端を支点にすると，200ｇ×50cm＝100ｇ×100cm 

 (3) 上下のつり合いより，420ｇ＋180ｇ＝200ｇ＋400ｇ 

 (4) 棒の左端を支点にする。180ｇ×100cm＝200ｇ×50cm＋400ｇ×20cm 

 (5) 棒の右端を支点にする。200ｇ×50cm＋400ｇ×45cm＝280ｇ×100cm 
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 グラフより，ばねの情報を読み取る。 

 自然長 10ｇあたりののび 

ばねＡ ６cm ２cm 

ばねＢ 10cm １cm 

 (2) ばねＡ…10ｇ×
24cm

２cm
 ＝120ｇ 

 (3) ばねＢののびが 25cm－10cm＝15cm なので，10ｇ×
15cm

１cm
 ＝150ｇ 

(4) ばねＡには，10ｇ＋20ｇ＝30ｇかかっている。グラフより，ばねの長さは 12cm である。 

  ばねＢには，20ｇかかっている。グラフより，ばねの長さは 12cm である。 

 (5) ばねＡ，Ｂの自然長の和は６cm＋10cm＝16cm なので，ばねＡ，Ｂで 40cm－16cm＝24cm のばす必要がある。 

  このときばねＡ，Ｂには同じ力がかかるので，のびの比は②：①となる。 

  ③＝24cm なので，ばねＡの長さは６cm＋24cm×
②

③
 ＝22cm 

 

６ 

 (1)図１：120ｇ÷２＝60ｇ          

 図２：120ｇ÷４＝30ｇ           

図３：120ｇ÷４＝30ｇ 

 (2)図１：120ｇ×５cm＝60ｇ×10cm   

図２：120ｇ×５cm＝30ｇ×20cm   

図３：120ｇ×５cm＝30ｇ×20cm 

 (3) 右の輪軸のつり合い：300ｇ×２＝600ｇ×１ 

   左の輪軸のつり合い：150ｇ×２＝300ｇ×１ 

 

 

 


